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Формування критичного мислення в учнів початкових класів 

Харламова Ольга 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент Л.С. Філатова 

Освіта сьогодення орієнтована на майбутнє, яке не може бути наперед 

визначеним. Перед вчителями постає складне та цікаве завдання – навчити та 

виховати учнів, здатних у різноманітних ситуаціях життя до самоосвіти й 

саморозвитку, вміючих використовувати набуті знання для творчого 

розв’язання проблем,  опрацьовувати різноманітну інформацію та 

виокремлювати для себе найголовніше, прагнути змінити на краще своє життя 

та життя свого оточення. Технологія критичного мислення – один з дієвих 

інструментів сучасної освіти, який дозволяє вчителю успішно вирішувати 

вищезазначене завдання. 

Питання формування критичного мислення учнів молодшого шкільного 

віку досліджувалося такими видатними вченими як О. Пометун, Ч. Темпл, 

Д. Дьюї, М. Ноттурно, Ш. Амонашвілі, А. Макаренко, В. Сухомлинський. У 

своїх працях науковці зазначають, що молодший шкільний вік є 

найпродуктивнішим для того, щоб виробляти в учнів потребу пізнавати 

навколишній світ, залучати їх до здійснення складних розумових операцій, 

вчити спостерігати, досліджувати, експериментувати, робити власні висновки і, 

у жодному разі, не боятися помилок. 

Учень початкової школи з розвинутим критичним мисленням – це 

особистість, яка володіє прагненням обґрунтувати свою думку, 

інтелектуальною активністю, допитливістю, незалежністю мислення, 

самокритичністю та відкритістю до інших думок. Формуючи критичне 

мислення, вчитель має розвивати й удосконалювати наступні уміння й навички: 

порівнювати, протиставляти, зіставляти, визначати незрозуміле; висловлювати 

ставлення до того, що бачить, спостерігає, робить; знаходити потрібну 

інформацію та перевіряти достовірність цих знань; розробляти докази на 

підтримку відповідної точки зору; приймати рішення, яке ґрунтується на 

доказах; дискутувати та висувати ідеї. 

Формування критичного мислення учнів молодшого шкільного віку 

передбачає, перш за все, бажання педагога це робити. Останній, в свою чергу, 

може використовувати будь-яку зручну форму роботи. Головне, щоб завдання 

містили проблемність, змушували учнів аналізувати інформацію, співвідносити 

її з наявними знаннями і особистим досвідом. Важливим тут для вчителя є 

правильно формулювати питання, направляти увагу учнів в заданому напрямку, 

вчити міркувати, ставити влучні запитання та знаходити декілька рішень 

проблемної ситуації. Сприяє ефективному формуванню та розвитку критичного 

мислення – інтерактивна форма навчання. Саме вона забезпечує діалог у 

процесі розв'язування проблемних задач, спонукає до взаємонавчання, 

міркувань, різних поглядів та шляхів розв'язування проблемних ситуацій. 

Формування критичного мислення не є справою одного уроку, декількох 

бесід чи вікторин. Це справа всього життя, процес постійного розвитку та 

оновлення особистості.  


